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高雄女中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多重選擇題(一題 6分，共 24分) 

(     )1. 已知𝐴為三階方陣，𝑎、𝑏、𝑐為實數且滿足𝑎 [
1
1
5
] + 𝑏 [

−1
5
4

] + 𝑐 [
−2
3

−1
] = [

3
5
15

]，𝐴 [
1
1
5
] = [

11
−6
5

]，𝐴 [
−1
5
4

] = [
7
3

−2
]，

𝐴 [
−2
3

−1
] = [

−4
8

−6
]。試選出正確的選項。 

(A) 𝑎 = 1    (B) 𝑏 = −2    (C) 𝐴 [
3
5
15

] = 𝑎 [
11
−6
5

] + 𝑏 [
7
3

−2
] + 𝑐 [

−4
8

−6
] 

 

(D)設𝐾為3 × 1矩陣，則無論𝐾為何，必能找到唯一的實數數對(𝑎′, 𝑏′, 𝑐′)使得𝑎′ [
1
1
5
] + 𝑏′ [

−1
5
4

] + 𝑐′ [
−2
3

−1
] = 𝐾 

(E)設𝑄為3 × 1矩陣，則無論𝑄為何，必能找到唯一的實數數對(𝑎′, 𝑏′, 𝑐′)使𝑎′ [
11
−6
5

] + 𝑏′ [
7
3

−2
] + 𝑐′𝑄 = [

−4
8

−6
] 

(     )2. 已知𝐴、𝐵為二階方陣，𝐼2為二階單位方陣，𝑂2為零矩陣。試選出正確的選項。 

(A)若𝐴𝐵 = 𝐼2，則(𝐴 + 𝐵)(𝐴 − 𝐵) = 𝐴2 − 𝐵2 

(B) 𝐴可將平面上的平行四邊形變換為平行四邊形 

(C)若𝐴2 = 𝐴，則𝐴 = 𝐼2或𝐴 = 𝑂2 

(D)若𝐴𝐵 = 𝑂2，則𝐴 = 𝑂2或𝐵 = 𝑂2 

(E)若(𝐴 + 𝐵)2 = 𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2，則𝐴𝐵 = 𝐵𝐴 

(     )3. 已知坐標平面上有矩形𝑃𝑄𝑅𝑆，且方陣𝐴將矩形線性變換為矩形𝑃′𝑄′𝑅′𝑆′。試選出符合上述條件的方陣𝐴之可

能選項。 

(A) 𝐴 = [
2 2

−2 2
]    (B) 𝐴 = [

2√5
5

√5
5

√5
5

−
2√5
5

]    (C) 𝐴 = [
1 4
0 1

]    (D) 𝐴 = [
1 −2

−2 −1
]    (E) 𝐴 = [

−4 3
−5 4

] 

 

(     )4. 設𝑎、𝑏、𝑐、𝑑為實數。關於𝑥、𝑦、𝑧的三元一次聯立方程組{

𝑎2 + 𝑏2 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑧 = 0

𝑐2 + 𝑑2 + 𝑐𝑥 + 𝑑𝑦 + 𝑧 = 0

32 + 42 + 3𝑧 + 4𝑦 + 𝑧 = 0

，試選出敘述正確

的選項。 

(A)當(𝑎 , 𝑏) = (1 , 3)且(𝑐 , 𝑑) = (−5 , 0)時，方程組有解 

(B)當(𝑎 , 𝑏) = (2 , 3)且(𝑐 , 𝑑) = (1 , 0)時，方程組有唯一解 

(C)當(𝑎 , 𝑏) = (4 , 3)且(𝑐 , 𝑑) = (5 , 7)時，方程組有無限多組解 

(D)當(𝑎 , 𝑏) = (3 , 4)且(𝑐 , 𝑑) = (5 , 7)時，方程組有無限多組解 

(E)當(𝑎 , 𝑏) = (0 , 1)且(𝑐 , 𝑑) = (−3 , −2)時，方程組無解 

 

二、填充題 

1. 設𝑎、𝑏、𝑐為實數。已知增廣矩陣[
1 −1 −1
0 𝑎 3
0 4 𝑏

|
1

−2
−8

]經過列運算後得到[
1 −1 −1
0 𝑎 3
0 0 0

|
1

−2
𝑐 + 5

]。若此增廣矩陣對應之

三元一次聯立方程組有解，求數對(𝑎 , 𝑏 , 𝑐) =        。 
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2. 設𝑎、𝑏、𝑐為實數，已知三元一次聯立方程組的增廣矩陣[
1 −1 𝑎
1 5 −3 + 𝑎
0 1 𝑐

    
8

𝑏 + 8
−15

]經過列運算後可得

[
1 −1 −2
0 1 3
0 0 6

    
5
0
6
]，求數對(𝑎 , 𝑏 , 𝑐) =        。 

 

 

 

 

 

3. 已知一增廣矩陣𝑀 = [
1 −1 2
1 3 −3
3 1 1

    
1 − 𝑎
1 + 𝑎

𝑎
]，其中𝑎為實數。當𝑀對應的三元一次方程組有解時，方程式的解可表

示為{
𝑥 = ℎ + 𝛼𝑡
𝑦 = 𝑘 + 𝛽𝑡
𝑧 = 4𝑡         

，𝑡 ∈ ℝ，求ℎ + 𝑘 + 𝛼 + 𝛽 =        。 

 

 

 

 

 

4. 設𝐴 = [𝑎𝑖∙𝑗]32×32
，𝐵 = [𝑏𝑖∙𝑗]32×32

，𝐶 = 𝐴𝐵 = [𝑐𝑖∙𝑗]𝑚×𝑛
。若𝑎𝑖∙𝑗 =

3+𝑖
𝑖×𝑗
，𝑏𝑖∙𝑗 =

2𝑖
2

13+3𝑗
，則𝑐8,3 =        。 

 

 

 

 

 

 

5. 已知二階方陣𝐴滿足𝐴 = 𝑃𝐵𝑃−1，其中𝑃 =
1
√5

[
1 2

−2 1
]，𝐵 = [

−1 1
0 −1

]。求5𝐴4 =        。 

 

 

 

 

 

 

6. 已知三個二階方陣𝐴、𝐵、𝑋滿足𝐴 + 𝐵 = [
−6 10
−10 −6

]，𝐴 − 𝐵 = [
8 10
10 −8

]，12𝑋 = 𝐴2 − 𝐵2，求𝑋 =        。 

 

 

 

 

 

 

7. 已知二階方陣𝐴將向量𝑢⃑ = (2 , 1)，𝑣 = (1 , 5)分別對應到𝑢′⃑⃑  ⃑ = (7 , 3)，𝑣′⃑⃑⃑  = (9 , 4)。則𝐴將向量𝑤⃑⃑ = (9 , 0)對應到

𝑤′⃑⃑⃑⃑ =        。(以坐標表示法表示) 

 

 

 

 

 

 

8. 已知𝐴 = [
1 1
𝑥 𝑦

]，𝐼2 = [
1 0
0 1

]且滿足𝐴−1 = −
1
2
𝐴 + 3𝐼2，求𝐴2 − 7𝐴 =        。 
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9. 已知坐標平面上三點𝑃(−3 , 4)、𝑄(0 , 0)、𝑅(2 , −4)。若有二階方陣𝐴 = [
1 2
3 1

]將△ 𝑃𝑄𝑅對應到△ 𝑃′𝑄′𝑅′， 

則△ 𝑃′𝑄′𝑅′的面積為𝛼，𝑃′𝑅′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 𝛽，求數對(𝛼 , 𝛽) =        。(錯一個算半對) 

 

 

 

 

 

10. 已知兩袋子中有若干個硬幣，甲袋有 3個 10元硬幣和 1個 5元硬幣，乙袋有 4個 10元硬幣。每一輪操作皆進行

下列步驟：從甲袋隨機取出 1個硬幣到乙袋後，再從乙袋隨機取出 1個硬幣到甲袋。進行兩輪操作後，乙袋中有

40元的機率為        。 

 

 

 

 

 

11. 假設某區域的天氣只有晴天及雨天兩種，根據氣象資料顯示，晴天後隔天下雨的的機率為𝑝，在雨天後隔天晴天

的機率為 
1
2
，若開始觀察當天(第一天)為雨天，且長期下來，該區域為晴天的機率為 

3
5
，求𝑝 =        。 

 

 

 

 

 

12. 已知平面上一個正六邊形𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹，其中𝐴(0 , 0)、𝐵(2 , −4)，𝐹在第一象限。現以𝐸𝐹̅̅ ̅̅ 為邊長，作另一個正六邊形

𝐸𝐹𝐺𝐻𝐼𝐽使𝐺在第一象限。求𝐺點坐標        。 

 

 

 

 

 

13. 已知平面上有一個箏形𝐴𝐵𝐶𝐷，其中𝐴(4 , −8)、𝐵(15 , 10)、𝐶(−2 , 4)且線段𝐴𝐶為對稱軸，則𝐷點坐標

為        。 

 

 

 

 

 

14. 將直線3𝑥 + 2𝑦 = 18進行以下變換：水平推移𝑦坐標的兩倍後，再以原點為中心，沿著𝑥軸方向伸縮 2倍，再以𝑦

軸方向伸縮 
1
3
倍。若變換後的直線方程式表示為𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑏 = 0，求數對(𝑎 , 𝑏) =        。 

 

 

 

 

 

15. 已知坐標平面上三點𝑃0(𝑥0 , 𝑦0)、𝑃1(𝑥1 , 𝑦1)、𝑃2(𝑥2 , 𝑦2)。若𝑃1、𝑃0對稱於𝑦 = √3𝑥，𝑃1以原點為中心逆時針旋轉

30°得到𝑃2。設[
𝑥2

𝑦2
] = [

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] [
𝑥0

𝑦0
]，求𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 =        。 

 

 

 

 

 

16. 計算[
2 −3
0 2

]
10

=        。 
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高雄女中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、多重選擇題(一題 6分，共 24分) 

1. 2. 3. 4. 

(A)(C)(D) (A)(E) (A)(B)(D) (B)(D)(E) 

 

二、填充題 

1. 2. 3. 4. 

(1,12,－5) (1,－21,－12) 3 66 

5. 6. 7. 8. 

3 4

16 13

− − 
 
 

 
4 5

5 4

− − 
 
− 

 (26,11) 
3 1

3 7

− − 
 
− − 

 

9. 10. 11. 12. 

(10, 170)  
17

25
 

1

3
 ( 3 2 3,6 3)− + +  

13. 14. 15. 16. 

( 17, 6)− −  ( 8, 12)− −  1 
1024 15360

0 1024

− 
 
 

 

 


